两家民营企业,因同业竞争,摩擦不断,并产生纠纷。在多方耐心细致的工作下,两家企业最终达成和解协议——

# 柔性执行护航民企发展

□ 本报记者 **梁燕** 通讯员 **闫磊 闫晓瑜** 

7月30日,在阳原县人民法院 执行法官的调和下,县域两家同为 经营花圃生意的民营企业,在经历 了长达一年的纠纷后,终于握手言

一年前,申请执行人张某在其 2013年建造的花圃大棚附近,新建 了设施更加完善的巨大花卉基地, 吸引游客观光采摘,生意兴隆,始 将创业之初的花圃大棚租,发是 某租赁花圃大棚后,发起棚 内客房开门直接面向花圃,由于通 面内温度高,湿度大,水蒸房, 面的进入客房,不断腐蚀。尽管 墙面壁纸及住宿设施等。尽管 断维护和更换,客人依然投诉不断。无奈之下,赵某在租赁的大棚北墙外加盖了总长150米的封闭走廊,并改建了客房开门方向,进而方便了游客进出,保证了客房居住的舒适性,至此生意明显好转。

因同业竞争,两家企业摩擦不断。2018年6月,张某将赵某告上法庭,要求其拆除走廊。同月,张某另案起诉赵某,要求其支付大棚租赁费200余万元。阳原法院经审理,依法支持了张某的诉求,后案件进入执行程序。

为掌握第一手资料,今年3 月,执行法官实地考察了该走廊。 同时,赵某向执行法官如数申报了 个人名下的房产、汽车等,并提出 暂时无力清偿全部的租赁费用,希 望法院允许其每季度偿还 20 万元,直至还完为止。如果申请人要求必须一次性清偿,同意法院将部分个人财产拍卖,用以偿还租赁费。对于 150 米走廊,赵某希望不要拆除,如果强制拆除,客房的门及墙面势必遭到破坏,企业将无法正常营业。

主办法官感觉赵某态度诚恳,随即到张某处,向其通报了两起案件的执行进展情况,并就赵某的租赁费还款计划及可否协商不拆除走廊征求其意见。张某表示无法接受每季度还款20万元,同时表示走廊必须拆除,没有商量余地。

办案团队无功而返后,该院主管执行工作的副院长李延飞及时 组织办案人员召开协商会。大家 一致认为,如果强制拆除走廊,虽然实现了判决书确定的内容,但并不能取得良好的社会效果。同时,一家初具规模的民营企业可能会因此陷入经营困境,近百名职工的会失去工作,近百个家庭可能因实于是,执行局就该案证受到影响。于是,执行局就该案亚对此高度重视,找到县政府主管和此高度重视,找到县政府主管和政方工作,力争促成两家民营企业执行和解。

在法院领导、执行团队干警以及政府相关部门人员多次细致耐心的工作下,最终双方达成"保留150米走廊暂时不拆除、拖欠的租赁费用每季度清偿30万元"的执行和解协议,使双方化干戈为玉帛。

## 永年检方依法规范 社区矫正刑罚执行

本报讯 (马亚钊 李行) 今年以来, 邯郸市永年区人民检察院不断加强社区矫正检察监督工作, 通过对社区矫正对象依法监督, 收监执行2件2人。

该院从加强协调配合、完善制度机制、细化工作举措入手,加强新正对象的监督管理、教育矫正和帮困扶助,努力减少重新违法犯罪,进一步加强社区矫正工作制度化、规范化、法制化建设,确保社区矫正工作制度统法规范执行。他们定期与同依法规范执行。他们定期与同位。从安局和法院召开联席工作进行沟脱对商,在社区矫正人员入矫、请假、及对商,在社区矫正人员入矫、请假、及时间节点,要求有关机或形断时向检察机关报备相关法律文书或证明材料,形成监督合力。

在开展社区矫正监督检察工作过程中,该院重点检查社区矫正执行档案、社区矫正人员花名册、请假登记表、矫正对象的思想汇报等情况,并随机抽取矫正对象进行面对面谈话,了解其接受监管、参加教育学习和社区服务等情况。针对在检查中发现的问题,现场提出整改意见,督促整改落实。

今年以来,该院到社区矫正机构 检察监督10余次。



8月4日, 曲周县城区突降暴雨, 多条路段积水严重。曲周县交警大队及时启动汛期交通管理应急预案, 全体民警冒雨上路疏导交通, 救助被困车辆和群众。

当天上午10时20分许,城区中队民警发现一辆被困在积水中的车辆。经询问得知,车上一名妇女腿部做了手术,来县城换药,遇到暴雨,车辆在积水中熄火。水进入车内打湿了病人腿上的伤口,病人已出现头晕、恶心等症状。民警立即卷起裤腿进入积水中,将病人背至警车上送至县医院,使病人得到及时医治。

图为民警将被困群众背至安全地带

本报记者 李建华 摄

### 破坏社会秩序 随意殴打他人

# 三被告人涉恶势力犯罪获刑

本报讯 (记者 张哲 通讯 员 焦艳娇)8月1日上午,灵寿县 人民法院依法公开宣判两起恶势 力犯罪案件,被告人张某、秦某、马某等3人获刑。

2015年,吴某安排被告人张某 等人长期跟随纠缠被害人李某追 讨债务,并在李某家门口喷写"欠债还钱"等大字。后专门安排人住在李某的家具厂一个多月,扰乱李某工作、生活秩序。吴某又指挥被告人张某等人强行拉走李某沙发厂的沙发。

灵寿法院认为,被告人张某参与以吴某为首的恶势力犯罪组织,借民间借贷之名,与被害人约定高额利率,在被害人无力偿还的情况下,采用滋扰、纠缠、恐吓、辱骂等手段破坏社会秩序,其行为构成寻衅滋事罪,依法判处有期徒刑三年。

被告人秦某、马某寻衅滋事、故意伤害罪案。经审理查明:2017年2月,张某某(已判决)因修便道占地问题,与被害人发生纠纷,遂指使闫某(已判决)纠集陈某(已判决)、秦某、马某等人用钢管、镐把将被害人打伤。2017年8月,被告人秦某因大车加油问题与被害人苏某发生争吵。后闫某、秦某、



图为宣判现场。

马某等人对苏某实施殴打。 灵寿法院认为,被告人秦某、 马某等人随意殴打他人,情节恶 劣,其行为构成寻衅滋事罪;被告 人秦某、马某故意伤害他人身体, 致他人轻伤,其行为构成故意伤害 罪。数罪并罚,分别判处被告人秦 某、马某有期徒刑一年六个月。

(上接第1版)随后李志刚带着民警进了店头村,凭着平时对村民村情的熟悉,很快就找到了涉案人。经了解,该村民因为当晚喝了酒,酒后驾驶车回村途中遇到货车超车,因认为货车司机是在挑衅,便借着酒劲将人划伤。事后,崔某因涉嫌寻衅滋事被

平山县公安局刑事拘留。 李志刚说,这是一起典型的一般刑事案件,要是等着县公安局刑 警大队上来处理,路途远,情况很可能发生变化。所以,遇到这样的案件,派出所民警都是第一时间赶到现场处置。即使是遇到重大刑事案件,派出所民警也会赶在刑警大队民警到场前,保护好现场。

#### 坐在铲车斗里抢险救人

杨家桥乡地处深山区,一下大

雨,就容易暴发山洪,山石脱落、山体滑坡也是常有的事。因此,每遇刮风下雨等恶劣天气,派出所民警都是最忙的,处于"一级战备状态"。

去年夏天,平山县普降大雨, 杨家桥乡突发山洪。派出所接到 报警,距离该所驻地最远的踏马村 有"养蜂人"被山洪困住,下不来 山,情况危险。民警们马上冒雨赶 往踏马村。

天气好的时候,去踏马村也需要四五十分钟的车程,当时下着大雨,路上又有多处山体滑坡路段,道路极其难走。等民警们赶到时,通往踏马村十几公里的山间路已经被水淹没。

为了赶时间救人,民警们只好 找来一辆铲车开道。民警则坐在 铲车的斗里进山搜索,终于找到了被困的"养蜂人",并将他带到了安全地带。

#### 心系晋煤外运通道安全畅通

从杨家桥派出所旁边经过的 301省道是晋煤外运的主要通道之一,它横穿了杨家桥派出所的整个辖区,每天从这条路上通过的大货车有七八千辆。

"现在派出所很大一部分精力都在这条路上。"李志刚说,由于301省道车流、人流量大,不但容易发生拦路抢劫、敲诈勒索、寻衅滋事等案件,还容易发生拥堵。距离派出所最近的交警中队有十几公里,道路一旦发生堵塞,交警一时无法赶到现场,疏导交通、安抚司机情绪的工作就落到派出所民

警肩上。为了保证出警速度,平山县公安局特别为杨家桥派出所配备了一辆警用摩托车。"我们经常看到晚上十一点多,派出所的民警还开着警车在路上巡逻。"附近村民说。

现在,派出所民警每天上班都要第一时间看看这条路,"看到车多了,担心可能堵车;看不见车的时候,也担心是不是前面堵住了。我们都要沿着路去看看。"

我们都要沿着路去看看。" 操不完的心,放不下的责。为了防止山火越境,民警们与村民们在山野里连续蹲守四昼夜;为了给没落户的村民办户口和低保,从辖区到县城,他们山里山外不知跑了多少次……所有这一切,目的只有一个,为了守护山里这一方百姓的平安。

# 一次特殊的研学旅行



□ 文/图 本报记者 李胜男

7月29日下午,衡水中学实验学校八年级"石门研学团"的学生走进石家庄高新区人民民院和石家庄高新区人民民龄,开启了一次特殊的研学旅行,"零距离"感受法治文化,接受普法教育。

在石家庄高新区法院,学生们参观了诉讼服务中心、少年法庭、民事审判庭,了解了法院的主要职责、工作流程,感受了圆桌审判设计烘托出的宽松平和氛围,以及数字化的智慧法庭处处体现的科技力量。

在石家庄高新区检察院,学生们参观了12309检察服务中心、案管中心、律师接待室、电子卷宗室等。未检工作区的沙盘游戏室、音乐放松室、情绪宣泄室引起了学生们的兴趣,纷纷体

通过此次法律实践 之旅,学生们感受了法院 和检察院的便民服务,详 细了解了法官和检察官的 工作职责,感受到了证 的司法人文关怀,更后 别触犯法律的严重后果, 提高了法治意识,增强了 法治观念。

图为学生们体验沙盘游戏。

### 康保检方全力护航生态环境建设

近年来,康保县人民 检察院探索符合当地实际 的生态检察工作新模式, 全力服务县域生态文明建 设和绿色经济发展。

该院发挥公益诉讼职能作用,2018年以来共办理生态环境领域诉前程序

案件22件;抓好生态扶贫 脱贫工作,积极探索构建 "补植复绿"从轻处罚长效 机制;督促相关监管部门依 法履职,取得良好的法律效 果和社会效果;树立"大生 态"意识,创建生态检察信 息数据库。张晓霞 席娟

## 大城交警借"大喇叭"送交通安全进农家

为进一步确保农村道路交通安全,切实提高农村机动车驾驶人和群众的道路交通安全意识,从源头上杜绝农村道路交通事故的发生,近期,大城县交警大队在以往开办交通安

全宣传"农村大喇叭"的基础上,进一步加大宣传力度,延长播音时间和次数,及时增添新的内容,为群众送上一道道交通安全知识"大餐"。

"。 崔莹 薛金宅

## 怀来交警为企业排忧获赞

近日,怀来县宏建水泥粉磨厂为怀来县交警大队送来了一面书有"人民的好卫士、企业的守护神"的致谢锦旗。

原来,该厂地与路政超限检测站相邻,联合治超工作开展后,运输车辆通行缓慢,车辆积压滞留现象时有发生,影响了该厂正常的生产活动。该

汤敏 崔莹

# 两男一女合伙街头行窃蠡县民警秘密跟踪抓现行

近日,蠡县公安局治安大队成功打掉一个盗窃团伙,抓获盗窃现行嫌犯3名,当场收缴并返还陈某手机1部,价值2400元。这是该局开展"亮剑2019"打击整治专项行动后打掉的首个盗抢团伙。

据悉,在"亮剑2019" 打击整治专项行动中,该 局周密部署、全警动员,向 全县各类违法犯罪特别是 黑恶势力和盗抢犯罪发起 凌厉攻势。当日11时许, 该局治安大队民警在城区 开展线索摸排过程中,发现两男一女东张西望、时 聚时散,形迹十分可疑。 经进一步秘密跟踪,发现 其中1人对一名正在购物 的女子实施了扒窃。在3 人转移赃物时,民警迅 出击,将3人一举擒获。

经讯问,3名犯罪嫌疑人对其盗窃手机的作案事实供认不讳。目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

朱哲刚 赵志鹏

### 清苑交警逮住一名无证驾驶人员

在"亮剑2019"打击整 治专项管力动中,保定市清 苑区交警大队南辛店中队 执勤民警发现一辆轿车正 在充当拖车,后边拖拽 辆面包车,遂立即示意其 靠边停车。当民警让轿车 司机出示驾驶证、行驶证 时,该司机面露慌张,无法

> 。 经进一步核实,民警确

认司机路某属无证驾驶第二类机动车的违法行为,当即对其处以罚款1000元、暂扣机动车的处罚。

民警提示广大司机, 开车上路前一定要取得合 法的机动车驾驶证,无证 驾驶上路害人害己,希望 广大司机都能拒绝交通违 法、安全文明出行。

郭培 霍群丽